

平安故事

看了普法宣传，
有人打了举报电话

通讯员 梁鑫

本报讯 “最近看了镇里相关法律法规的宣传,觉得他家这个东西可能会危害安全。”近日,有群众举报,杭州市富阳区洞桥镇文村村王某家里藏有杀伤力较大的弩枪。

接报后,镇综合信息指挥室工作人员马上赶到王某家,找到了弩枪1把、用于击发的钢珠近百颗、尖头带尾的铁镖20余枚。经查,该弩枪杀伤力较大,一旦落入不法分子手中,后果不堪设想。万市派出所第一时间收缴了弩枪,并口头传唤王某到派出所了解情况。

“从这次举报可以看出,通过反间谍法等法律法规的宣传,提高了村民的法治意识和法治观念,从而消除了一处安全隐患。”该镇相关人员说,他们将继续做好普法宣传,让法治观念更加深入人心。

“我就想老百姓
都能认得我”

通讯员 邵秋霞

社区工作很琐碎,可临海市公安局汛桥派出所民警卢志剑在这个平凡的岗位上一干就是十年。从最初的“和居民说不上话、进不去家门”到现在的“卢警官,吃饭了吗?”“老卢,来来来,一起说说话”,凭的就是他日复一日年复一年的努力和真心。

参加公安工作前,卢志剑是一名潜艇兵。入伍17年,他带出了一批优秀的潜艇士兵。为实现自己想要成为一名人民警察的愿望,他毅然选择转业。

从部队回来的卢志剑更明白群众是工作的力量之源。每天一有时间,他就会去村里转一转。谁家门窗没关好、车辆没锁好,他都要找人家唠叨唠叨,让他们做好安全防范工作,还将防范知识演示给村民看。同时,在他的推动下,汛桥派出所户政大厅设置了便民服务台、便民办证资料架、防范宣传一览卡等设施,为群众提供舒心的办证环境。

卢志剑发现,当地有不少老年人腿脚不便,无法前往派出所办证,他就带领户籍民警上门服务。他还创设了汛桥派出所流动警务室,通过警民联系牌畅通警民联系通道,深受居民欢迎。“老卢是个真心实意为群众办事的人,所以群众信赖他。”搭档多年的辅警陈林军说,可卢志剑却认为自己做的只是本职工作,“我就想着有一天我无论走到汛桥哪个村子,老百姓都能认得我,愿意和我打个招呼,我就很高兴了。”

平安集束

志愿者一番劝说，
解开了朋友间的疙瘩

通讯员 唐献吉 本报记者 江胜忠

“辛苦你们了,自从你们参与矛盾纠纷调解工作以来,调解率明显上升。”近日,在兰溪市矛调中心“和合”兰调工坊,调解员徐向军对刚刚帮他们劝说调解的志愿者线叶说。

今年9月,兰溪市矛调中心召集相关部门召开协调会,确定让入驻中心的“爱在兰溪”志愿者组织参与矛盾纠纷调解,对部分不愿调解的当事人进行二次劝说,对一些情况特殊的当事人采取上门工作,并直接参与案件调解,以进一步提高调解率。

市民黄先生和刘先生是朋友。2018年,刘先生因资金周转困难向黄先生借款5万元,后还款2.2万元,可此后就一直以资金紧张为由拖着不还。今年10月,黄先生通过网上矛调中心反映此事。接到中心指派后,“爱在兰溪”志愿者线叶马上联系双方当事人。经过20多分钟的耐心劝说,刘先生表示理解黄先生,但自己一时拿不出这么多钱,可不可以分期付款。线叶马上将刘先生的意思转达给黄先生,黄先生也爽快答应。最终,双方约定刘先生每月支付1500元给黄先生,直至还清尾款。

除了调解纠纷,志愿者们还会在调解过程中提供“增值”服务。比如,市民张女士几年前借给王先生4万元,后张女士的妈妈被查出白血病,张女士遂向王先生讨要4万元欠款,但王先生无力偿还。去年,母亲去世后,张女士又因车祸致残,今年年初还被查出白血病,因女儿上学需要,她希望矛调中心能帮忙要回4万元欠款。中心经过调查发现,王先生确实没有偿还能力。志愿者王建平了解情况后,立即联系相关部门,帮助张女士的女儿申请了助学款,解了他们的燃眉之急。

截至目前,“爱在兰溪”志愿者已参加劝说125次,成功82次;参加调解36场,成功22场。



昼夜疏航

11月17日,湖州市交通运输综合行政执法队水上“尖刀班”经过昼夜疏航,长湖申线湖州七里亭至创业大桥段堵航节点被打通,上游长兴吕山段滞留重船有序放行,因封航、大雾、枯水三重原因叠加而滞留的运输船一艘艘驶往上海、杭州、嘉兴等地。

据了解,11月14日,长湖申线弁南大桥拆桥施工封航、大雾、水位枯浅等三重因素叠加,造成七里亭至创业大桥段航道局部堵航。期间,市交通运输综合行政执法队出动海巡艇164艘次、交通执法人员770人次,疏通长湖申航道沿线滞留船舶2000余艘。

通讯员 周雨顺 林伟 张剑锋 周全



寓“廉”于乐

近日,临海市公安局涌泉派出所组织全体党员开展了“大力弘扬清廉文化,着力打造清正警队”主题活动,寓“廉”于乐,进一步提高党员的廉政意识,营造廉洁奉公的良好氛围。

通讯员 郭婷婷



平安点滴

车辆查控有新模式

通讯员 周晨

本报讯 日前,台州市路桥区法院联合区行政执法局、城建公司探索建立城市公共停车泊位系统协助法院查控被执行人车辆新模式。该系统将有效补充交警协控车辆工作,实现公共道路停放车辆与行驶中的车辆全查控。城建公司开辟车辆分级管理系统,将法院查控车辆信息列入独立的黑名单管理库,并定期更新,实现黑名单库内的车辆驶入、驶离停车泊位时实时报警提示,停车泊位地点精准推送,泊位管理员现场协控。该系统上线两天,已成功扣押机动车2辆,涉案执行标的额达12万余元。

实战化训练常态化

通讯员 金娜

本报讯 近日,嘉兴市南湖区法院开展“践行训词锻精兵、规范执法树标杆”司法警察技能集训成果展示活动,全体院领导及各部门干警代表现场观摩。活动中,全体司法警察面向警旗宣誓,并展示了班队会列操、擒敌动作等技能。

今年以来,南湖区法院常态化开展司法警察实战化训练活动,此次技能集训成果展示,充分展现了法院司法警察的精湛技能,为新时代人民法院的审判执行工作提供坚强有力的警务保障。

反邪教再添新阵地

通讯员 叶佳枫

本报讯 近日,杭州市富阳区常安镇在东村坞村新建反邪教警示教育基地,这是该镇继安禾村后创建的第二个教育基地,揭牌当天还开展了反邪教主题宣传活动。

东村坞村反邪教警示教育基地设在村文化礼堂内,场馆面积为600平方米,共两层。平时,礼堂经常举行文娱活动,是附近几个村村民休闲好去处。在此设立基地,有助于将反邪防邪知识辐射出去,帮助群众增强反对邪教、远离邪教的意识。

开展反间防谍宣传

通讯员 王婕 伊成璐

本报讯 为进一步宣传国家安全法等法律法规,营造“增强防范意识,维护国家安全”的良好氛围,近日,建德市杨村桥镇联合司法所、禁毒办开展了以“反间防谍、警钟长鸣”为主题的国家安全宣传活动。活动中,工作人员向群众讲解国家安全法、发放反间防谍知识手册等,增强群众的防范意识。

光顾市场只为偷钱

通讯员 陶蓓静 许莎诺

本报讯 深夜光顾菜场,打起摊位柜子里零钱的主意。日前,诸暨市公安局工业新城派出所抓获一名菜市场小贼。

当天,工业新城派出所接到三都农贸市场摊主刘先生的报警,称他放在摊位里的零钱被偷走了。民警立即展开侦查。通过查看视频,一名可疑女子引起警方注意,她看似在逛菜场,但时不时翻看各摊主存放零钱的盒子或柜子,就这样“逛”了15分钟左右。仅半天时间,嫌疑人章某就落网了。章某今年19岁,前两天凌晨第一次去菜市场时通过上述方法窃得140元。两天后的凌晨她再次光顾菜市场,窃得300多元硬币。目前,章某已被取保候审。